

# 秋收保平安 交警在行动

**扎兰屯讯** 为预防和减少涉农车辆道路交通事故,切实做好秋收期间的道路交通安全管理工作,呼伦贝尔市扎兰屯市公安局交管大队根据秋收农忙季节交通特点,执法与服务并举,宽松与严厉相济,全面筑牢秋收季节农村地区交通安全防线。

该大队联合农牧业综合执法大队及各乡镇农村派出所盯紧农用车超载、农村面包车

超员、拖拉机及三轮摩托车人货混装等交通违法行为,把管理触角延伸至偏远村组道路,专门派出巡逻车不间断地巡查,全力消除路面管控覆盖盲点。

同时,该大队不忘灵活运用法律和人文关怀,对轻微交通违法行为,只要驾驶人积极配合、接受教育、及时改正,均不予处罚,实现道路交通格局的和谐畅通,确保秋收农

忙季节道路安全畅通。此外,民警深入乡镇、学校、集市,采取张贴挂图、悬挂标语、发放资料等多种形式,广泛开展交通安全宣传教育,让广大群众认识到公路上打场晒粮、超员、超载及农用车、三轮车、低速载货汽车违法载人等交通违法行为的危害性,努力营造良好的交通安全宣传氛围。

(马思聪)

## 开展隐患排查 确保监所安全

**本报讯**(记者 岳科坚 通讯员 陈龙)为进一步加强监所安全管理工作,防范风险、补齐短板,夯实监所安全工作基础,近日,呼和浩特市土默特左旗看守所带班副所长云永春组织值班民警开展安全隐患大排查工作,确保监所安全。

排查中,该所组织民警对监所值班室、备勤室、监室、放风场、库房、配电房、食堂等场所进行了全面细致地检查,切实消除安全隐患;对在押人员出所就医,是否存在“牢头狱霸”和安全管理等方面进行了安全大检查;对监区内外的防疫设施、消防通道、消防器材、供电供电线路是否存在安全隐患进行了彻底的排查,并对发现的隐患立即进行整改。

通过此次排查,进一步消除了监所的安全隐患,提高了全所民警的安全防范意识。同时,针对检查中发现问题,逐条进行了整改落实,为监所的安全打下了坚实基础。

## 防微杜渐抓教育 警钟长鸣保平安

**大沁他拉讯** 通辽铁路公安处奈曼车站派出所坚持常态化监督提醒、警示教育,抓早抓小抓苗头,时常“婆婆嘴”,常念“紧箍咒”,法纪观念深入人心,有效预防了违法违纪案件的发生,为党的二十大胜利召开提供了坚强有力的政治保障和组织保障。

该所对易发生问题的“枪、车、酒、赌、毒、密、网、债”及执法等重点环节,坚持逢会必讲,逢敏感时间节点必讲,经常与民警的心灵产生“碰撞”,使民警做到入脑入心,增强免疫力,提高抵抗力。同时,对系统内发生的违法违纪案件,派出所及时组织民警进行深入学习和座谈讨论,由表及里,由人及己,谈思想、谈认识、谈体会、谈危害,认真查找自身存在的问题和不足,从中深刻吸取教训。

另外,对轻微违法违纪案件和轻微违法违纪苗头,派出所党支部坚持“惩前毖后、治病救人”的原则,运用党内监督“四种形态”,让“咬耳扯袖、红脸出汗”成为常态,及时发现,及时教育,及时纠正。(谭富东)

## 反诈知识进校园 共筑安全“防火墙”

**本报讯**(记者 鲁旭)为进一步提高学校教职工的安全防范意识和能力,切实预防和减少各类诈骗案件的发生,近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗海流图镇派出所联合反诈中心为蒙古族幼儿园教职工送上一堂别开生面的“反诈开学第一课”。

授课中,派出所民警与反诈中心民警分别从电信网络诈骗的发展趋势、常见的诈骗手法、典型案例等方面向全体教职工进行了防范电信诈骗宣讲,重点从冒充公检法机关诈骗、短信链接钓鱼网站植入木马诈骗、冒充亲友以紧急事情为名实施诈骗等常见手段分析了犯罪分子的诈骗方式、话术及受害人的心理,告诫大家不要贪图小利,要注意核实信息,及时避免经济损失。

为进一步落实宣传效果,民警指导在场教职工现场扫码安装“国家反诈中心”APP,并讲解了如何借助这一有效工具中的各模块内容,为自身构筑一道远离电信诈骗的安全防火墙。

## 开展集中清查行动

**本报讯**(记者 鲁旭)根据“双清双打”专项行动部署要求,巴彦淖尔市磴口县公安局结合辖区实际再一次吹响集结号,开展集中统一清查行动,纵深推进“双清双打”专项行动。

行动期间,各部门深入城郊结合部、出租房屋、中小旅馆、流动人口落脚点和外来人员聚集区等重点区域、人员聚集区域,按照“不漏一户、不漏一人”的要求,开展突击式、拉网式、兜底翻式清查,坚决依法查处

## 净化辖区治安环境

各类违法犯罪行为,防止不法分子藏身落脚、滋事肇祸,消除各类安全风险隐患。同时,在入户走访中,民警化身防范宣传员,结合宣传单积极开展反诈、拒酒驾和防溺水等安全防范知识宣讲。

通过集中用警清查行动,有效打击、震慑了各类违法犯罪活动,精准整治各类安全风险隐患,有效净化和维护了辖区的治安环境,为党的二十大胜利召开奠定了良好基础。

## 提升服务水平 办好民生实事



今年以来,乌兰察布市化德县政务大厅公安窗口全体民警辅警深入践行“我为群众办实事”实践活动,对“老、弱、病、残、孕”人群,提供业务帮办和上门送证服务,通过入户走访、社区网格微信群、电话告知等形式让特殊人群能够及时了解相关政策、享受相关福利,并切身感受到党和政府的关怀和温暖。

郭成 牛春霞 摄

## 乌中旗公安局举行“青年学习小组”开班仪式

**本报讯**(记者 鲁旭)近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗公安局举行了“青年学习小组”开班仪式。乌拉特中旗公安局机关党委副书记李娟等领导青年学习小组全体成员参加了会议。

会上,李娟对成立“青年学习小组”的目的、意义进行了简要阐述。同时,李娟要求,要提高认识,增强学习的紧迫感和责任感,树立终身学习的观念,不断更新知识储

备,提高技术技能,增强应对复杂局面和激烈竞争的能力;要注重方法,增强学习的科学性和实效性,大家妥善处理好工作与学习的关系,利用一切可以利用的学习条件,抓紧分分秒秒,力求学得更多一点,做到“专”与“博”相结合;要严肃纪律,端正学习态度,全身心投入到学习中,力争通过此次学习培训,使自己在思想、业务和工作能力上都有所提高。

(杨广龙)

## 立足岗位练精兵

**音德儿讯** 为了增强民警职工的综合素质和团队精神,舒缓常态化疫情防控下的思想情绪和工作压力,按照“教学练战考”一体化实战练兵要求,结合“规范化管理制度落实年”活动,近日,图牧吉强制隔离戒毒所组织民警职工开展了拓展训练活动。

训练中,教官介绍了相关训练内容,并设计了游戏环节,考验了大家的组织能力和团队协作能力,活动过程紧张有趣。

## 绷紧保密之弦

**锡林郭勒讯** “防之严,才能用之安。”连日来,武警内蒙古总队锡林郭勒支队执勤二大队按照上级指示要求,加强官兵用网管控工作,全面推进网络安全建设,严防失密泄密事件发生。

“网络安全,关乎重大。”在规范官兵用网上,该大队在做好“网络安全宣传周”的基础上,利用“军职在线、学习强军”平台,组织官兵认真学习网络安全知识,提高官

## 提升素质铸铁军

训练结束后,参训人员纷纷表示,良好的沟通是团队合作的前提和基础,团队目标的实现与大家的共同努力和共同支持是密不可分的。

通过本次拓展训练,丰富了警营文化生活,增强了团结协作精神,在锻炼体能素质的同时,使紧张的情绪和工作中的压力得到释放,进一步提升了队伍建设水平。

(杨广龙)

## 筑牢安全防线

兵规避网络陷阱技能。为增强官兵用网安全意识,该大队开展了“网络安全大家谈”系列教育活动,让官兵轮流上台讲述发生在自己身边的真实案例,深入剖析自身存在的用网问题,教育官兵时刻绷紧保密之弦,自觉筑牢网络安全防线,有效抵御网络风险挑战,确保部队持续安全稳定。

(郭成 党德瑞 杨洪瑾)

## 拓展宣传覆盖面 崇尚科学立新风

**乌海讯** 为进一步拓展反邪教宣传覆盖面,提高广大人民群众识邪防邪意识,乌海市将“抵制邪教与歪风、崇尚科学立新风”这一理念列入居民公约当中,并以宣传公示栏等形式在辖区内进行宣传。

宣传中,居民群众纷纷表示,要加入到反邪教的队伍中来,自觉做到对邪教不听、不传、不信、不看,发现涉邪行为及时向社区和公安机关举报,共同抵制邪教。此次宣传,让反邪意识扎根到每一位居民心中,有效防范邪教的滋生蔓延,维护了社会的和谐稳定。

做好居民公约工作是乌海市为推进乡村振兴战略、创新基层社会治理、促进精神文明建设的重要举措之一。乌海市将反邪教列入居民公约中,赢得居民群众的广泛认同和自觉遵守,营造了崇尚科学、反对邪教、健康生活、共建平安和谐的社会氛围。

(乌海市委政法委供稿)

## 强化食品安全宣传 营造健康消费环境

**乌海讯** 为依法严厉打击食品领域违法犯罪行为,提高消费者的法治意识和维权意识,共同营造健康、安全、和谐的消费环境,近日,乌海市公安局环食药侦部门集中开展了食品安全宣传周活动。

活动中,乌海市公安局环食药侦支队及海勃湾区公安分局环食药侦大队民警辅警联合市场监督管理局执法人员在运动公园,通过设置咨询台、摆放宣传展板、悬挂宣传横幅、发放宣传单等方式,向过往群众宣传食品安全法律法规、食品安全常识、保健食品防骗和虚假宣传小常识等科普知识,全方位、多角度开展食品安全宣传周活动,积极营造食品安全共建共治共享和高质量发展的浓厚氛围。

此外,全市各级公安机关环食药侦部门民警辅警紧密结合当前正在开展的夏季治安打击整治“百日行动”“昆仑2022”、打击整治养老诈骗等专项行动,向群众宣传生态环境和食品药品法律法规政策,引导广大群众积极举报和提供涉及生态环境、食品药品、野生动植物及知识产权领域的违法犯罪线索。

(王燕)

## “三点发力”出实招 提升群众幸福感

**乌海讯** 乌海市乌达区牢固树立基层社会治理理念,立足“市域社会治理现代化试点”建设,通过“三点发力”推出为民、便民、利民实招,切实维护好广大人民群众的利益,提升为民服务能力和社会治理水平,全面推进“平安乌达”建设工作。

问需于民找准“切入点”。乌达区以《关于推进社区、镇(办)和区三级民情民意研究协调例会工作的实施细则》为抓手,发挥镇(街道)、社区工作人员和网格员的职能作用,通过包片走访、定点接待、开通便民服务热线和社区邮箱等多种方式,全面汇集所辖区域内的各类民情民意问题与事项,通过三级民情民意工作机制,推动群众关心事项事事有人抓、件件有落实。

问政于民把握“着力点”。乌达区坚持以网格为治理基础,选优配强199名专职网格员,实现网格员队伍专业化、专职化,组建由800余人组成的“兼职网格队伍”,增强网格工作力量,并深入开展“双报到双报告双考核”工作,1600余名在职党员到社区报到,认领民生实事1135件。同时,加强志愿者队伍建设,组建志愿服务队135个,培育“贺大姐工作站”为头阵的一批有温度、有力度、有态度的志愿服务品牌。

问效于民筑牢“支撑点”。乌达区创立形式多样的调解机构,筹办成立道路交通事故司法调解中心,协同交警大队、人民法院等单位挂牌成立调解室,并成立了速裁法庭和快速理赔通道,有效提高道路交通事故处理效能。同时,成立了医疗纠纷、治安纠纷、劳动争议等行业调解委员会,推动矛盾纠纷化解在源头。

(乌达区委政法委供稿)

